
                                                            Turisticko športovými aktivitami   

                                              ku zdraviu 

 

 

Krásne slnečné a teplé jesenné počasie bolo ideálne na turistickú 

vychádzku za poznávaním okolitej prírody nášho regiónu. V spoločnosti 

vybraných žiakov a pedagógov detvianskych základných škôl sme sa vybrali dňa 

17.10.2019 na zrúcaninu stredovekého hradu Šášov. Nachádza sa nad riekou 

Hron a z historických prameňov vieme, že  ho pred rokom 1253 postavili bratia 

Vančovci. Známa je aj povesť, podľa ktorej bol hrad postavený zvolenským 

hradným pánom ako dar svojmu dvornému šašovi za záchranu jeho života. 

V súčasnosti sa hrad postupne rozpadáva, a preto sa na jeho záchranu realizujú 

rekonštrukčné práce. Stále je však z neho nádherný výhľad, ktorý žiaci mali za 

odmenu po nenáročnom výstupe. Vďaka pracovníkom, ktorí hrad reštaurujú,  

sme si vypočuli veľmi zaujímavú prednášku o histórii hradu. 

Naše ďalšie kroky smerovali do Mincovne v Kremnici, ktorá bola založená 

v roku 1328 a už sedemsto rokov patrí medzi svetové špičky. Zaujímavosťou je, 

že 24. februára 2011 sa zaradila medzi pamiatky Európskeho kultúrneho 

dedičstva. Počas  prehliadky sme videli spôsob razenia mincí, ešte stále funkčné 

staré mincové stroje, ale aj moderné stroje na výrobu medailí. Boli sme 

príjemne prekvapení pri  zistení, že mince vyrazené v Kremnici sa nachádzajú 

v Argentíne, Libérii, Severnej Kórei, Namíbii, Somálsku, Paname, Tunisku, na 

Cypre a v mnohých ďalších krajinách. 

Ďakujeme Mestu Detva za finančnú podporu, vďaka ktorej Základná škola 

na Ulici obrancov mieru  884 v Detve už po jedenástykrát mohla zorganizovať 

potulky po poznávaní najbližšieho regiónu a prispieť tak k vzájomnému  

utuženiu vzťahov, podpore pohybu a radosti z pekne prežitého dňa. 

https://sk.wikipedia.org/wiki/Eur%C3%B3pske_dedi%C4%8Dstvo
https://sk.wikipedia.org/wiki/Eur%C3%B3pske_dedi%C4%8Dstvo


 

Fotka č.1 – TURISTICKO POZNÁVACIA VYCHÁDZKA – hrad Šášov 

 

Text : Ing. Zuzana Iglárová 

Foto : Ing. Zuzana Iglárová 

 


